
Colégio de Procuradores de Justiça

ATA DA 141ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO

COLÉGIO DE PROCURADORES DE JUSTIÇA

Aos dezoito dias do mês de dezembro de dois mil e vinte (18.12.2020), às nove

horas e trinta minutos (9h30min), por meio de videoconferência através do sistema

Cisco/Webex,  reuniu-se  o  Colégio  de  Procuradores  de  Justiça  para  a  sua  141ª

Sessão Extraordinária, sob a presidência do Dr. Luciano Cesar Casaroti, Procurador-

Geral de Justiça. Registrou-se as ausências justificadas dos Drs. Ricardo Vicente de

Silva,  Jacqueline  Borges  Silva  Tomaz  e  Ana  Paula  Reigota  Ferreira  Catini.

Constatou-se ainda a presenças  online do Dr. Pedro Evandro de Vicente Rufato,

Presidente  da  Associação  Tocantinense  do  Ministério  Público  –  ATMP,  dos

Promotores de Justiça Cynthia Assis de Paula e Luiz Francisco de Oliveira, e do Sr.

Huan  Carlos  Borges  Tavares,  Chefe  do  Departamento  de  Modernização  e

Tecnologia da Informação. Verificada a existência de quorum, o Presidente declarou

aberta  a  sessão,  convocada  para  a  Eleição  de  Diretor-Geral  do  Centro  de

Estudos e Aperfeiçoamento Funcional – Escola Superior do Ministério Público,

tendo em vista o término do mandato da Dra. Ana Paula Reigota Ferreira Catini no

dia 11/02/2021.  De início,  a  Secretária,  Dra.  Vera Nilva Álvares Rocha Lira,  deu

conhecimento das inscrições tempestivas dos Promotores de Justiça Cynthia Assis

de  Paula  e  Luiz  Francisco  de  Oliveira,  estando  devidamente  preenchidos  os

requisitos previstos no Edital nº 002/2020/CPJ, bem como no artigo 6º,  caput, do

Regimento Interno do CESAF-ESMP. Registrou-se ainda que não houve suscitação

de impedimento ou impugnação. Logo após, concedeu-se a palavra aos candidatos,

pelo prazo máximo de 5 (cinco) minutos, nos termos do artigo 70, inciso VII,  do

Regimento Interno do CPJ. O Dr. Luiz Francisco de Oliveira consignou, em resumo,

que: 1) com grande alegria, se inscreveu para o cargo de Diretor-Geral do CESAF-

ESMP; 2)  recentemente,  foi  removido para  a  6ª  Promotoria  de  Justiça de Porto

Nacional, e a proximidade com a Capital lhe permitirá exercer um bom trabalho em

cumulação; 3) desde a sua posse na Instituição, sempre atuou nas Comarcas do

interior;  4)  leciona  as  matérias  de  Direito  Penal  e  de  Processo  Penal  na

Universidade  Estadual  do  Tocantins  –  Unitins;  5)  possui,  em  seu  currículo,  as

titulações de Pós-Graduação em Direito de Família,  em Direito  da Administração

Pública  e  em  Processo  Civil;  de  Mestre  em  Prestação  Jurisdicional  e  Direitos
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Humanos;  e  Doutorando  em  Direito  Constitucional;  5)  escreveu  vários  artigos

científicos  publicados  em  revistas  especializadas,  além  do  livro  “Trabalho  no

Ambiente Prisional”, publicado pela Editora Del Rey; 6) exerceu cargos públicos na

Advocacia-Geral da União, no Exército Brasileiro e na Polícia Federal; 7) a escolha

para o cargo ora pleiteado seria a coroação de sua carreira e, caso eleito, pretende

batalhar pela estruturação e credenciamento da ESMP perante o Conselho Estadual

de Educação; e 8) um outro objetivo seu será a difusão da cultura jurídica para a

sociedade, através de cursos e eventos abertos ao público, bem como a qualificação

constante dos Membros da Instituição. A Dra. Cynthia Assis de Paula, por sua vez,

declarou que: 1) reitera cada uma das propostas enviadas, por escrito, aos Membros

do Colegiado; 2) em mais de 10 (dez) anos de atuação no  Parquet tocantinense,

compreendeu que a construção de uma instituição é fruto do esforço de cada um de

seus integrantes, órgãos, núcleos e comissões; 3) em retrospectiva, reconhece o

esforço institucional de todos aqueles que ocuparam o cargo de Coordenador do

CESAF,  sempre  buscando  o  aprimoramento  dos  trabalhos  dos  membros  e

servidores e fomentando a difusão do conhecimento, alinhado à políticas, diretrizes

e missão do Ministério Público; 4) a atual gestão do CESAF-ESMP, da qual faz parte

na condição de vice-diretora, teve o trabalho reconhecido como escola de governo;

5) pretende continuar em harmonia com as normativas construídas, mantendo um

diálogo constante com o Colégio de Procuradores de Justiça, que aprovou, neste

ano,  o  Regimento  Interno do CESAF-ESMP,  o  Programa de Estágios,  o  Projeto

Político-Pedagógico, o Regimento dos Cursos de Especialização em nível de Pós-

Graduação lato sensu e o Plano de Desenvolvimento Institucional; 6) a pandemia fez

com  que  se  desenvolvessem  novas  formas  de  difusão  do  conhecimento  e  de

realização  de  eventos  online;  7)  há,  ainda,  o  enorme  desafio  de  aprimorar  os

aspectos técnicos relacionados aos meios digitais; e 8) se eleita for, espera contar

com o apoio  do  Procurador-Geral  de  Justiça  para  o  aprimoramento  do  CESAF-

ESMP.  Dando  prosseguimento,  a  palavra  foi  concedida ao Chefe  do  DMTI,  que

prestou esclarecimentos sobre a configuração do sistema de votação eletrônica. O

Presidente, então, propôs definir o prazo de 15 (quinze) minutos para o pleito, o que

restou  acolhido  à  unanimidade.  Na  ocasião,  a  Secretária  registrou  que  os  Drs.

Ricardo  Vicente  da  Silva,  Jacqueline  Borges  Silva  Tomaz  e  Ana  Paula  Reigota
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Ferreira Catini, embora ausentes da sessão, foram contatados e se encontram aptos

a  votar.  Diante  disso,  o  Presidente  autorizou  a  criação  da  urna  eletrônica  e  o

prosseguimento do processo eleitoral, através do sistema Athenas. Às nove horas e

quarenta  e  seis  minutos  (9h46min)  deu-se início  à  votação.  Às dez horas e  um

minuto (10h01min) a votação foi encerrada, procedendo-se de imediato à apuração,

em que se constatou o total  de 13 (doze)  votos  à  candidata  Cynthia Assis  de

Paula, sendo declarada, portanto,  eleita  ao cargo de Diretor-Geral  do Centro de

Estudos e Aperfeiçoamento Funcional – Escola Superior do Ministério Público, para

mandato de 2 (dois) anos. Os Membros do Colegiado parabenizaram a Promotora

de  Justiça  eleita,  destacando  que  esta  sucessão  representa  a  continuidade  do

excelente  trabalho  desenvolvido  pela  Dra.  Ana  Paula  Reigota  Ferreira  Catini.

Reconheceram, ainda, a disposição do Dr. Luiz Francisco de Oliveira em contribuir

com a Instituição. Na sequência, a palavra foi concedida ao Dr. Pedro Evandro de

Vicente Rufato, Presidente da ATMP, que parabenizou a futura Diretora-Geral  do

CESAF-ESMP, que, a seu ver, se encontra absolutamente preparada para exercer a

função,  sobretudo  pelo  fato  de  já  estar  inserida  na  atual  gestão.  Congratulou

também o Dr. Luiz Francisco de Oliveira, que, somente pelo fato de estar legitimado

para concorrer  ao pleito  já representa motivo de muita  honra.  Com a palavra,  o

Presidente  cumprimentou  a  todos  e  agradeceu,  de  forma  especial,  ao  Dr.  José

Demóstenes de Abreu por  ter  aceito  o convite  para participar  de sua gestão na

condição de Subprocurador-Geral de Justiça, exercendo papel fundamental pela sua

experiência,  equilíbrio  e  pelo  respeito  de  que  goza  tanto  interna  quanto

externamente. Parabenizou o Dr. Luiz Francisco de Oliveira por ter se colocado à

disposição para a diretoria-geral do CESAF-ESMP, possuindo todos os predicados

para  tal.  Congratulou,  ainda,  a  Dra.  Cynthia  Assis  de  Paula  pela  eleição,  uma

Promotora de Justiça com qualidade, potencial e competência para estar à frente do

Centro de Estudos e Aperfeiçoamento Funcional  – Escola Superior do Ministério

Público, ressaltando que pode contar com todo o apoio da Procuradoria-Geral de

Justiça no que for  necessário.  Por  fim,  a  Diretora-Geral  do CESAF-ESMP eleita

disse receber com muita alegria, honra e responsabilidade a confiança depositada

por este Colegiado. Se comprometeu a fazer o melhor para levantar o nome do

Centro de Estudos e cumprir  a missão da Escola Superior  do Ministério  Público
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enquanto escola de governo. Desejou a todos um Feliz Natal e um próspero Ano

Novo. Nada mais havendo, a presente sessão foi encerrada às dez horas e trinta

minutos  (10h30min),  do  que,  para  constar,  eu,  __________,  Vera  Nilva  Álvares

Rocha Lira, Secretária, lavrei a presente ata, que, após lida, aprovada e assinada,

será  encaminhada  para  publicação.  A gravação  da  presente  sessão  pode  ser

acessada,  na  íntegra,  no  seguinte  endereço  eletrônico:

www.youtube.com/c/CESAFMPTO.

Luciano Cesar Casaroti                                               Leila da Costa Vilela Magalhães

Vera Nilva Álvares Rocha Lira                                                      João Rodrigues Filho

José Demóstenes de Abreu                                             Marco Antonio Alves Bezerra

José Maria da Silva Júnior                                             Maria Cotinha Bezerra Pereira

Moacir Camargo de Oliveira                                                    Marcos Luciano Bignotti
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